

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1.219

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Viernes, 30 de diciembre de 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Noticias de aviación

**Detalles de la llegada a Guatemala**  
NUEVA YORK, 30.—La toma de tierra del intrépido aviador coincidió con el 40.º aniversario de la fundación de la ciudad por el adelantado Pedro de Alvarado.

La Policía tuvo que escoltar a Lindbergh hasta la tribuna, donde el presidente Chacón le dió la bienvenida, a causa de la enorme afluencia de público. Cinco orquestas interpretaron en el mismo campo de aviación los himnos guatemaltecos y norteamericano primeramente, y después otro titulado "Al coronel Lindbergh", de que es autor el célebre músico del país señor Larrazábal.

**La estancia de Lindbergh en Guatemala**  
GUATEMALA, 30.—El célebre aviador norteamericano coronel Lindbergh, está siendo agasajadísimo. Ha visitado Antigua. En todas partes es aclamado por una multitud entusiasta.

**El sábado irá a San Salvador**  
GUATEMALA, 30.—El coronel Lindbergh invirtió siete horas y media en el vuelo de Méjico a Guatemala.

Lindbergh reanudará el vuelo sábado, con dirección a San Salvador.

**El regreso a los Estados Unidos**  
NUEVA YORK, 30.—El aviador Lindbergh se propone efectuar el regreso de Guatemala a los Estados Unidos pasando por Colombia, Venezuela y las Antillas, con escala, probablemente en Trinidad.

**La eficacia política de los vuelos de Lindbergh**

LONDRES, 30.—En los círculos políticos de Washington se admite la creencia de que a consecuencia del resultado del vuelo de Lindbergh a Méjico, el Presidente Coolidge se haya propuesto utilizar ese procedimiento como sistema de aproximación espiritual a los países de América española. El itinerario que se había propuesto Lindbergh ha sido modificado para darle mayor eficacia política. Volará sobre todos los países de Centroamérica, a excepción de Honduras, por la imposibilidad de aterrizar.

Probablemente continuará hasta Suramérica para promover sentimientos de simpatía en aquellos países.

Se considera más eficaz el vuelo de Lindbergh a Méjico que las gestiones de todos los embajadores norteamericanos, que han tratado con el Gobierno del vecino país.

**Costes y Le Brix salen para Lima**

LA PAZ, 30.—Los aviadores franceses Costes y Le Brix han salido esta mañana, a las once y veintisiete, con dirección a Lima.

**Un torpedo aéreo para el servicio postal**

PARIS, 30.—Se ha presentado a la Academia de Ciencias una Memoria del señor Hirechauer, ingeniero jefe de Aeronáutica, y del señor Talob, ingeniero de la Compañía del ferrocarril del Midi, inventores ambos de un torpedo aéreo capaz de llevar a 450 kilómetros por hora las cartas y paquetes postales. Se trata de un automotor ultrarrápido, en forma de torpedo submarino. Su peso es de 125 kilos, por 25 de flete útil, y una fuerza de ocho caballos, con 350 kilómetros de velocidad mínima comercial.

**La misión aérea al África occidental**

LE BOURGET, 30.—Ayer mañana, a las nueve y media, han emprendido el vuelo los tres aviones de la misión Proust Gama, que se dirige al África occidental francesa. Esta misión hará su primera escala en Perpiñán.

**La navegación aérea en Abisinia**

ROMA, 30.—Los diarios comentan diversamente la próxima tentativa de una Empresa americana de aviación para organizar el servicio de navegación aérea en Abisinia.

**El Gobierno va a crear una subsecretaría del Aire**

PARIS, 30.—El Gobierno ha examinado la creación de una subsecretaría del Aire, agrupando así diversos organismos que hoy día dependen de otros ministerios.

**Se considera perdido el avión de la Grayson**

LAS PALMAS, 30.—Carece en absoluto de fundamento la noticia según la cual había aterrizado aquí el aparato tripulado por la señora Grayson.

Las últimas noticias consideran perdido el avión.

**Painlevé ordena a Anthoinat que suspenda su "raid"**

PARIS, 30.—El ministro de la Guerra ha ordenado a Anthoinat, que intentaba el "raid" París-Hanoi, que suspenda dicho vuelo.

**Un aeroplano cae al mar**

GRANADA, 30.—Volando sobre Motril, el aeroplano número 22 de la Compañía Lateocore, que, procedente de Alicante, se dirigía a Málaga, se le incendió el motor, cayendo cerca de la playa.

En auxilio del piloto acudieron los carabineros, salvándose aquél, llamado Alejandro Villa, ganando la orilla.

El aparato llevaba sacos de correspondencia y 15 paquetes, que fueron sacados por los carabineros.

La correspondencia se inutilizó al mojarse y romperse los sacos.

El aparato quedó destrozado por el temporal.

**Otro vuelo de Lindbergh**

LONDRES, 30.—Dicen de Nueva York que Lindbergh se propone efectuar el vuelo de regreso de Méjico a los Estados Unidos por Guatemala, Colombia, Venezuela y Antillas, haciendo probablemente escala en la isla de la Trinidad.

**Lindbergh hizo el vuelo Méjico-Guatemala en siete horas y media**

GUATEMALA, 30.—El coronel Lindbergh invirtió siete horas y media en el vuelo de Méjico a Guatemala, donde se celebran extraordinarias fiestas en honor del héroe del Atlántico.

Lindbergh reanudará el vuelo mañana, sábado, con dirección a San Salvador.

## Boos de sociedad

El próximo domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el palacio de la duquesa de Parcent el bautizo de la hija recién nacida de los príncipes de Hohenloé.

Le serán impuestos a la neófito los nombres de Elizabeth, Cristina, María de la O, Luisa Natividad de la Santísima Trinidad y de Todos los Santos, y la administrará las aguas bautismales el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo.

Se dignará apadrinarla S. M. la Reina doña María Cristina, representada por la duquesa de Parcent.

Han marchado a Barcelona, el marqués de Córvera.

Se ha trasladado de Las Arenas a Málaga don Francisco A. de Arteche.

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en el título de barón de Ruay a favor de don Alfonso Frigola Ferrez.

Después de pasar una larga temporada en ésta, salió ayer para Barcelona la distinguida señora doña María Luisa Colmenares.

El embajador de Francia en Madrid recibirá a los franceses de la colonia, acompañados de sus familias, el próximo domingo, día primero de año, a las seis de la tarde.

El ministro plenipotenciario de Chile y la señora de Rodríguez Mendoza han ofrecido en el hotel Ritz una comida en honor del señor Cruz Conde, comisario regio de la Exposición de Sevilla.

Asistieron, además, el presidente del Consejo, el Nuncio apostólico, el presidente de la Asamblea Nacional el secretario general del ministerio de Estado y señora de Almeida, la condesa de Casa Puento, el segundo introductor de embajadores y señora de Landecho, el jefe del Gabinete diplomático y señora de Ramírez de Monteseinos; el duque de Medina Sidonia, el marqués de Torres de Mendoza, el conde de Vilana y señora, señor Aguirre de Cárcer y señora, el presidente de la Cámara de Comercio, señor Prast, señor Irrazábal y señora, señorita de Astoreca y el teniente Montesinos.

**Un automóvil arrollado por un tren**

Dos muertos y dos heridos graves

HUELVA, 30.—En el paso a nivel de San Juan el expreso de Sevilla arrolló al automóvil que hace el servicio de viajeros entre Huelva y Palos de Moguer. De los ocupantes del vehículo resultaron muertos Manuel Fuentes Díaz y José Cordero, y con heridas gravísimas Manuel Garrido Domínguez y Manuel Ramírez Alvarez.

El "chauffeur", Tomás Perales, sufrió heridas leves y ha manifestado que el accidente se debió a no estar cerrado el paso a nivel ni haber visto él que llegaba el convoy a causa de que llevaba echada la capota.

El gobernador civil, tan pronto como tuvo conocimiento del suceso, dispuso la salida de una brigada sanitaria para el lugar del accidente.

**El primer contacto amistoso entre las fuerzas polacas y lituanas**

KOVNO, 30.—Manadas de lobos, empujados por el hambre, atacan continuamente los puestos de los soldados lituanos de la frontera polaca. Ha sido preciso que las fuerzas polacas vinieran a auxiliar a las lituanas para defenderse de las voraces alimañas. Este ha sido el primer contacto pacífico establecido entre Polonia y Lituania, después de la tirantez de relaciones entre ambos países.

**El Papa recibe a los Príncipes de Corea**

ROMA, 30.—Ayer ha recibido el Pontífice a los Príncipes de Corea, que llegaron al Vaticano en automóvil, acompañados de dos oficiales, cuatro funcionarios y una dama de compañía.

## Los estragos del temporal reinante

**Reparando los daños**

BURGOS, 30.—Se han pedido árboles para sustituir a los que derribó el temporal de viento y seguir la labor de repoblación forestal. Se espera la llegada de 2.200, que en breve plazo se dedicará a la mayor parte a poblar la cuesta del Castillo.

**El peligro de los lobos**

REINOSA, 30.— Toda la comarca se halla cubierta de nieve.

El aspecto que presenta es muy pintoresco; pero la nevada ha traído a los lobos, cuyas huellas se han encontrado en las proximidades de la ciudad y hay el temor de que se internen en los poblados.

Se organiza una batida contra dichas fieras, y en ella tomarán parte destacados cazadores regionales.

**Frio en Valladolid**

VALLADOLID, 30.—Durante todo el día el cielo permaneció encapotado y la temperatura fué muy cruda. El tiempo muestra tendencia a nevar. Los ríos Pisuerga y Esgueva han disminuido considerablemente. El caudal que llevan ahora no sobrepasa de normal.

**Hundimiento de una torre**

TERUEL, 30.—El alcalde del pueblo de Valverde ofició al gobernador dándole cuenta de que a causa de los vendavales se hundió la torre de la iglesia, arrastrando el reloj y el campanario, pero sin ocasionar desgracias, pues el hundimiento sobrevino a las diez de la noche, cuando el vecindario se hallaba entregado al descanso. La torre amenaza ruina en la parte que quedó en pie.

**Inundaciones en Vitoria**

VITORIA, 30.—Continúa el fuerte temporal de lluvias en toda la provincia, que ha originado inundaciones por la salida de su cauce de varios ríos. Todas las tierras de labor inmediatas a los ríos se hallan inundadas.

**Continúa el temporal de nieve**

BARCELONA, 30.—Dicen de Lérida que en la alta montaña continúa el temporal de nieve y lluvia.

El río Segre lleva gran caudal de agua.

**En Marruecos: Decrece el temporal**

TETUAN, 30.—Decrece el temporal de lluvia, pero hace un frío muy intenso. En las posiciones enclavadas en las alturas montañosas nevó copiosamente.

**Salvamento de los tripulantes de un yate inglés**

MELILLA, 30.—Llegó el vapor español "Vasco", que manda el capitán don Jesús Artaza. Trajo a los marinos ingleses Whithield y Dunch, capitán y piloto, respectivamente, del yate "Sea Bird", el cual el 20 de diciembre se hallaba a la altura del golfo de Vizcaya, cuando le sorprendió el temporal, que le empujó hacia el canal de la Mancha.

Dicho velero inglés sufrió una vía de agua el día 22 de diciembre. El oleaje destruyó el timón y las velas, y fueron inútiles los trabajos que hizo el capitán para achicar el agua que entraba por la vía abierta, pues el piloto no podía prestarle ayuda, a causa de encontrarse enfermo.

Al calmar el temporal, los ocupantes del yate inglés se vieron angustiados por la situación en que se hallaban; pero, a pesar de ello, intentaron, después de muchos trabajos, dirigirse a Inglaterra. A las dos de la tarde del día 23 pasó por el lugar donde se encontraba el "Sea Bird" el vapor español "Vasco", que recogió a los naufragos ingleses cuando se hallaban totalmente extenuados.

**En el extranjero: Mejora el tiempo en el Paso de Calais**

BOULOGNE, 30.—Ultimamente ha mejorado algo el tiempo, disminuyendo la violencia del temporal. Aprovechando esa circunstancia, comienza a reanudarse la navegación general.

Varios barcos pesqueros se han hecho a la mar esta mañana.

El paquebote "Maie" of Orleans" ha zarpado a las once de la tarde, llevando a bordo mil doscientos pasajeros, entre los cuales figura el embajador de Francia en Londres.

Los temporales continúan siendo violentos en la costa de Inglaterra.

Se cree que las comunicacionales normales podrán ser reanudadas mañana.

**Sigue interrumpido el servicio marítimo entre Douvres y Calais**

LONDRES, 30.—Continúa suspendido el servicio de buques entre Douvres y Calais. No se sabe cuándo podrá reanudarse ese servicio de una manera normal.

Entre Boulogne y Folkestone no podrá realizarse el tráfico hasta lo menos dentro de un par de días.

El servicio entre Folkestone, El Havre y otros puertos importantes se cree que podrá ser reanudado mañana.

Se trabaja para dejar expedita la línea férrea Boulogne-Calais.

BOULOGNE SUR MER, 30.—Durante la jornada de hoy, doscientos obreros han estado dedicados a dejar expedita la línea férrea Boulogne-Calais.

La nieve alcanza en algunos puntos una altura de 1.201 metros.

El retraso en la circulación ferroviaria continúa siendo grande.

Se calcula que serán necesarias treinta

y seis horas de trabajo para que quede restablecido el tráfico normal.

**En Trieste están interrumpidas las comunicaciones ferroviarias y marítimas**

TRIESTE, 30.—Los furiosos temporales de lluvia, nieve y aire que han descargado sobre esta ciudad y su puerto, han producido daños de cierta importancia. Han quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias y marítimas, así como también los trabajos de carga y descarga de los buques.

**Un alud sorprende a un destacamento de Artillería italiana**

TURIN, 30.—Cuando realizaba ejercicios de entrenamiento con esquís un destacamento de Artillería italiana, mandado por el teniente Vincon, fué sorprendido por un alud de nieve, que precipitó a un barranco a dicho teniente y a algunos artilleros.

El teniente resultó gravemente herido, y de menos gravedad, dos oficiales y algunos soldados.

**Una ola de frío en el Japón**

TOKIO, 30.—Todo el norte del Japón sufrió los rigores de una ola de frío. Nieva constantemente, y la temperatura es en extremo baja. Las comunicaciones han quedado por completo interrumpidas.

**Se logrará poner en salvo a la mayor parte de la tripulación del vapor "Toyomaru"**

TOKIO, 30.—Se ha logrado salvar a la mayor parte de los hombres que forman la tripulación del vapor "Toyomaru", que ayer encalló en la isla Shimoshima, en el estrecho de Corea.

El capitán y unos cuantos tripulantes se han negado a abandonarlo hasta ver si se han negado a abandonar hasta ver si hay posibilidad de salvarlo.

La borrasca continúa tan intensa como ayer, por lo que se teme que el barco sea destruido por las olas.

## La política francesa

**Clausura del Congreso socialista**

PARIS, 30.—El Congreso socialista ha aprobado el plan general propuesto por la Comisión de resoluciones para la aplicación del programa del partido en lo que se relaciona con las cuestiones de orden político constitucional, económico, financiero, militar e internacional. El plan pasó seguidamente a una Comisión encargada de la redacción definitiva.

Hizo uso de la palabra el señor Blum, ocupándose de la táctica electoral, con respecto a la cual—dijo—el deber de los socialistas es combatir a la reacción. Si en el segundo escrutinio de las elecciones—agregó—se diera el caso de verse en evidente peligro de ser derrotado el candidato socialista, debe retirarse inmediatamente de la lucha, para favorecer al candidato que mayores y mejores probabilidades tenga de vencer al reaccionario, y esta ayuda deben prestarla los socialistas aun cuando aquel candidato fuera comunista.

Rechazó luego el señor Blum los ofrecimientos de los comunistas y añadió que debe irse a la constitución de un bloque o cosa por el estilo, que pueda favorecer la unión de los partidos democráticos.

El texto de la moción aprobada coincide con la propuesta de Blum; es decir, que en el primer escrutinio los socialistas deben dar la batalla en todas las circunscripciones. Las Federaciones que se vean en la imposibilidad de hacerlo así deberán dar cuenta de ello a la Comisión administrativa permanente del partido antes del día 15 del próximo mes de febrero, con objeto de preparar el procedimiento en el segundo escrutinio y asegurarse la retirada en éste del candidato socialista en favor del que reúna más probabilidades de vencer a los reaccionarios.

El Congreso, después de estos acuerdos, se dió por clausurado, cantando todos los asistentes "La internacional".

**La captura de cuatro diputados comunistas**

PARIS, 30.—La Seguridad General ha dado órdenes para que sean capturados inmediatamente los cuatro diputados comunistas que, hallándose en libertad provisional, para poder asistir a las sesiones de la Cámara no se han reintegrado a la prisión de la Santé al clausurarse el Parlamento.

**La guerra en China**

El general nacionalista Li-Chai-Sun, se apodera de Cantón

LONDRES, 30.—Comunican de Hong Kong que las tropas del general nacionalista Li-Chai-Sun, que fué gobernador de Cantón hasta el golpe de Estado del 17 de noviembre, se apoderaron de Cantón.

**Los horrores de la situación en China**

LONDRES, 30.—Informan de Pekín que las tropas inglesas desembarcadas cerca de Swalene pusieron en libertad a algunos religiosos hechos prisioneros por las tropas comunistas.

Los fugitivos relatan los infinitos actos de barbarie que cometen los comunistas en Chanting, en donde la población sufre los rigores del hambre.

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA**

## De América por cable

**La candidatura de Irigoyen, gana terreno**

BUENOS AIRES, 30.—Las impresiones de las últimas jornadas son de que el doctor Irigoyen va ganando cada día más terreno.

En Córdoba se acentúan las probabilidades del triunfo de los personalistas, a partir de la división del partido democrata.

En Tucumán, la proclamación del ingeniero Sarthiez, tuvo la virtud de apaciguar los ánimos y fortalecer la disciplina de los partidos.

Se atribuye especial importancia al hecho de que en Entre Ríos se estime que fracasará la candidatura Melo-Gallo. La abstención de los conservadores en dicha provincia contribuirá, sin duda, a engrasar las filas de los radicales.

Finalmente, parece que el Presidente Alvear, a pesar de no haber ocultado sus simpatías por la fórmula Melo-Gallo, no se decidirá a prestarle aquel apoyo directo que hubiera bastado para asegurar su triunfo.

**Un empréstito de 11 millones en Bolivia**

LA PAZ, 30.—El Gobierno decretó ayer la emisión de un empréstito por valor de 11 millones de pesos bolivianos al cambio actual, unos cinco millones de dólares, pagadero por los grandes capitalistas del país.

**Regreso del Presidente del Brasil**

RIOJANEIRO, 30.—A bordo del crucero "Sao Paulo" ha regresado el Presidente de la República, señor Washington Luis, después de haber presenciado las brillantes maniobras navales que se han desarrollado en isla Grande.

Después de las maniobras se celebró un banquete a bordo del "Sao Paulo", cruzándose discursos entre el Presidente Washington y el jefe de la escuadra, Isaias Noronha.

**Méjico.—Proyectos del compositor Carrillo**

MEJICO, 30.—El compositor Julián Carrillo ha sido invitado a dar conferencias en los principales centros de cultura sobre la implantación de su nueva música, que tiene por base los dieciséisavos de tono.

La Orquesta Sinfónica de Filadelfia, dirigida por Siewkowsky, ha pedido las obras del profesor Carrillo para interpretarlas con su orquesta.

## Persia reclama la propiedad de las islas Bahrein

GINEBRA, 30.—El Gobierno persa ha dirigido a la Sociedad de Naciones una comunicación protestando contra un determinado artículo del Tratado concertado en Mayo del año actual entre la Gran Bretaña y el Hedjaz, que parece considerar las islas de Bahrein como propiedad del Hedjaz y que Persia considera suyas.

Las islas Bahrein forman un grupo de cinco en el golfo Pérsico, a 20 millas de largo por 10 de ancho. Las otras cuatro son Muharrak, Sitra, Nabi Saleh y Fezeyra. La población de estas islas es de 120.000 habitantes; la capital, Manama, tiene 35.000 habitantes. La principal población está compuesta por árabes y negros. En Manama vive gran cantidad de persas y de indios. Las islas Bahrein son el más importante centro de las pesquerías de persas del golfo Pérsico.

**VISTA DE UNA CAUSA**

**La mujer que mató a su novio**

OVIEDO.—Se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa por homicidio seguida contra María Pastora Tejeiro.

María sostenía relaciones amorosas ilícitas con un carabinero del puesto de Castropol, llamado Francisco Rodríguez Gaxoso, casado, cuya esposa e hija viven en Oviedo.

La noche del 2 de mayo último Francisco, que estaba de guardia en el muelle de Castropol, a las once de la noche, le dijo al compañero que se iba a beber agua, y marchó a casa de María Pastora.

Como tardaba en volver, el carabinero dió cuenta al comandante del puesto, y dedicó a buscarle. A las nueve de la mañana siguiente se le halló gravísimamente herido, tendido en el camino frente a la casa de María Pastora.

Se detuvo a ésta, confesando que le había matado con una hoz, dándole golpes en la cabeza, porque quería abusar de ella.

El herido falleció a las tres de la tarde de aquel día.

El fiscal pide para la procesada quince años de reclusión temporal. La defensa califica el hecho de lesiones, y en caso contrario como homicidio con la eximente de legítima defensa.

A presenciar la vista acudió numerosísimo público; pero las puertas de la Sala se cerraron durante la declaración de la procesada, abriéndose en el resto de la vista.

# De Barcelona

## Exposición misional.—Obsequio del alcalde de Manila

BARCELONA, 30.—Se trabaja activamente en la organización de una gran Exposición misional, que se celebrará en el Parque de Montjuich simultáneamente con la Exposición de Industrias eléctricas en 1929.

La Comisión ejecutiva ha recibido ya adhesiones de la India, China, Tonkin, Japón y de las Misiones españolas de África y América.

El alcalde de Manila, don Miguel Romáldez, ha obsequiado con una copa de "champagne" al alcalde accidental, señor Ponsa, y al Comité Hispanofilipino residente en esta capital.

El señor Romáldez y su hijo atendieron a los invitados, y al final pronunció aquél un breve discurso, al que contestó con frases de cariño para Filipinas el cátedrático de la Facultad de Derecho señor Pérez Agudo.

## El crimen de la calle de Trafalgar.—La autopsia.—Reconstitución del hecho

BARCELONA, 30.—Los médicos forenses doctores Trias y Bravo han ampliado ante el juez su informe de autopsia del cadáver de D. Mariano García Oñero.

Según los facultativos, no hubo período agónico en la muerte del señor Oñero, que fué producida por asfixia en dos tiempos: al taparle la boca y al comprimirle la región torácica. Afirman los médicos que no había sangre coagulada en el corazón de la víctima, y que en las cavidades del cuerpo de aquella era muy fluida.

Creo el doctor Trias que D. Mariano García fué muerto en ocasión de encontrarse dormido o medio dormido en el lecho. Supone que debió recibir primeramente un fuerte golpe en la cabeza con un instrumento contundente y al tratar de incorporarse fué sujetado por dos o tres personas. Seguidamente, mientras una de ellas cogía a D. Mariano por los brazos, otra se colocó sobre su pecho y le produjo la fractura de las costillas. Las contusiones que el cadáver presenta en la cabeza las atribuyen los médicos a los golpes que recibió al ser arrastrado por la escalera.

En su última declaración, Josefa Fuentes insistió en que fué ella sola la autora del crimen. Afirmó que el suceso dió comienzo en el pasillo de la casa y que luchando con su esposo habían llegado ambos hasta la alcoba. No pudo explicar cómo había sido roto el cristal de la ventana del dormitorio de Guillermo, ni supo justificar que los trozos de vidrio presentasen manchas de sangre.

Se ha efectuado en la casa del crimen la diligencia de reconstitución del hecho, con asistencia del Juzgado y de Josefa Fuentes, que fué conducida desde la cárcel de mujeres en un automóvil y custodiada por dos agentes de Vigilancia.

Frente a la casa del crimen se estacionó bastante público, que comentaba el suceso y al que contenía parejas del Cuerpo de Seguridad.

Josefa, al subir la escalera pronunció varias veces la palabra "criminales!", sin que haya podido averiguarse a quién dedicaba semejantes imprecaciones.

La reconstitución del hecho se efectuó con gran detenimiento, y durante la diligencia Josefa aportó nuevos datos sobre la forma en que realizó el crimen.

Terminado el acto, el juez comunicó a Josefa la ley, ada de sus hijas, que se hallaban en el extranjero. La detenida expresó su deseo de abrazarlas, petición a que no accedió el señor Cavada.

Durante la reconstitución del crimen, el juez formuló varias veces la hipótesis de que en la comisión del crimen pudiera haber intervenido más de una persona, a lo que contestó Josefa, con gran energía, insistiendo en que ella era la única autora y que sus hijos no llegaron a conocer el suceso hasta que el señor Trullall halló el cadáver.

El abogado señor Pou Sabater ha celebrado una extensa conferencia con el juez durante la cual parece que solicitó la práctica de diversas diligencias que dicho letrado estima precisas para probar la inocencia de sus representados.

Lo que dice uno de los hijos

BARCELONA, 30.—En el garaje Pekin, donde presta sus servicios como encargado José García Fuertes, hijo del infortunado D. Mariano y de Josefa, ha hecho aquél a los periodistas importantes declaraciones relacionadas con la vida de sus padres.

No puedo ocultar—ha dicho—que no se llevaban bien desde hacía años y no por culpa de mi madre, precisamente. El tenía muy mal genio hace mucho tiempo; pero en estas últimas épocas se le había agriado de un modo que le hacía inaguantable para todos. Con nuestra presencia se evitaban muchas riñas y en vano tratamos de convencer a mi padre de que no debía portarse de aquella manera. Nosotros defendíamos siempre a mi madre para evitar que aquél la atropellara. Esto nos valía que nos mirara sin cariño. Por nuestra parte, tampoco podíamos tener un gran afecto a quien llegó a hacerse un extraño para nosotros.

Interrogado si los malos tratos de que D. Mariano hacía objeto a su mujer hubieran podido influir sobre aquélla y obligarla a pensar en el crimen, replicó airado:

—Jamás pudo pensarlo, porque mi madre tiene buen carácter y sabía sufrir. Estoy seguro de que la muerte de mi padre debió ser debida a la fatalidad, o que a mi madre le hubiese sucedido lo mismo, que a mi madre ha sido víctima de un momento de obcecación. ¿Quién sabe si pasó por su imaginación una ráfaga de locura? Lo ocurrido es inexplicable.

Respecto a cómo se enteró del crimen, José García, ha dicho:

—El día del crimen tuve mucho trabajo en el garaje, y como merendé tarde, al salir me fui al "cine" Princesa y llegué a casa a la una y media de la madrugada. Me abrió la puerta mi madre, que me estaba esperando, y me sirvió la cena. No noté nada extraño, y una vez que he terminado de cenar me acosté. Al gritar por la mañana los vecinos me desperté y entonces me enteré de la muerte de mi padre.

Con respecto al viaje de su hermano Guillermo a Zaragoza, dijo que lo realizó por acuerdo de todos los hermanos, quienes, no teniendo en Barcelona persona a quien acudir para que les orientara sobre lo que debían hacer, pensaron en el fiscal de aquella Audiencia.

Refiriéndose a la supuesta culpabilidad de su hermano, juró que es inocente.

—Le conozco doblemente—añadió—como hermano y como compañero de trabajo, y le creo en absoluto incapaz de tomar parte en el crimen.

José terminó su conversación con estas palabras:

—Ojalá se hubiese encontrado mi hermano en casa al surgir la riña! Así se habría evitado la tragedia!

El dueño del garaje ha dado a los periodistas excelentes informes de José, así como de su hermano.

## El vuelo a Guinea de los aviadores Barberán y Gil

### Se inutiliza el aparato

Ayer debían efectuarse pruebas de velocidad del aparato con que los capitanes de Aviación señores Barberán y González Gil proyectaban realizar el vuelo directo a Guinea. Con tal motivo se hicieron en el aeródromo de Getafe, los preparativos necesarios, y los dos aviadores resolvieron hacer por la tarde el recorrido Getafe-Cuatro Vientos, donde un oficial de Aviación cronometraria, el vuelo, para obtener el rendimiento del aparato en velocidad.

El cronometrador se trasladó a Cuatro Vientos en un Bristol, y a primera hora de la tarde el capitán Barberán puso en marcha el aparato, que el día anterior había realizado un vuelo excelente. A la salida, y sin que el avión llegara a tomar altura, sufrió una fuerte sacudida al tropezar la cola con el terreno, y, falto de velocidad, cayó a tierra, sufriendo un golpe muy violento.

El aparato quedó inutilizado, a causa de las grandes averías sufridas por lo que el vuelo directo a Guinea, que estaba señalado para los primeros días de enero, aprovechando la luna llena, no podrá realizarse en la época acordada.

El avión había sido construido en Getafe, y era completamente de producción española en todos sus detalles. La construcción comenzó hace tres meses próximamente. El motor fué construido en Barcelona.

En el momento del accidente el aparato llevaba 1.000 litros de gasolina. Se trata de un avión construido expresamente para el intento que con él había de realizarse, y en él supeditó la casa constructora todos los detalles a la necesidad de un extenso radio de acción, hasta el punto de ser utilizado el "fuselaje" como depósito de gasolina. El vuelo a Guinea debía realizarse llevando el avión 4.000 litros de combustible.

## BAILES MODERNOS

### UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

### VERDAD

### Plaza del Carmen, 1.

## LA BOLSA

### VALORES PUBLICOS Día 30

4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	70,80
— G y H de 100 y 200 nominales.	70,85
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	86,05
5 por 100 amortizable 1937.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	00,00
Serie C.....	91,50
Serie B.....	91,50
Serie A.....	91,75
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	000,00
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	000,00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	91,00
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	105,75
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,00
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.	00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.	00,00
Cédulas del Ensanche.	00,00
Villa de Madrid 1908 Deuda y obras.	00,00
Empréstito de 1914.	00,00
Empréstito de 1918.	00,00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	90,00
Idem id. al 5 por 100.	99,00
Idem id. al 6 por 100.	111,00
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	585,00
Idem de la C. A. de Tabacos.	205,00
Idem del Banco Hipotecario.	000,00
Idem del Hispanoamericano.	909,00
Idem del Español de Crédito.	296,50
Azucareras preferentes.	000,00
Idem ordinarias.	56,00
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).	541,00
Nortes (acciones).	557,00
Madrid a Z. de Tranvías.	116,80
Metropolitano Alfonso XIII.	122,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	050,50
Minera Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera.	
Francos.	25,55
Suizos.	114,60
Liras.	31,40
Óras.	99,86
Dólares.	35,91

# España en Marruecos

## Entrega de un nuevo plano de la zona

Ayer visitó al presidente del Consejo el coronel Jurado, jefe del Depósito de la Guerra.

El objeto de la visita era anunciar al general Primo de Rivera la terminación de la tirada de un nuevo plano de la zona española de Marruecos, y solicitar su venia para hacerle entrega de un ejemplar.

El nuevo plano, en la escala de 1:200.000, comprende toda la zona de nuestro Protectorado y es el primero que se construye en estas condiciones.

Su confección ha invertido unos cuatro meses, habiéndose empleado para los trabajos de levantamiento todos los medios que pueden utilizarse en esta clase de obras.

El general Primo de Rivera felicitó al jefe del Depósito, y señaló el día de hoy, a las seis de la tarde, para recibir el ejemplar anunciado. Mas, con el fin de dar más solemnidad al acto, manifestó el presidente que recibiría a toda la oficialidad del Depósito de la Guerra, y que tendría el gusto de ofrecerles una copa de vino español.

También se proyecta para mañana celebrar una comida como homenaje a los obreros de la Brigada que se han distinguido en los trabajos de confección del plano, tanto en las talleres de Madrid como en los trabajos de campo verificados en Marruecos.

A esta comida asistirán los oficiales del Depósito, siendo probable que el presidente del Consejo concorra a los postres.

Marchó a Tetuán, pasando antes por Sevilla, para examinar las instalaciones del pabellón de Marruecos de la Exposición de aquella ciudad, el director de Intervención civil y Asuntos generales del Protectorado D. Teodomiro Aguilar. Le despidieron el director general de Marruecos y Colonias y el jefe de la sección civil de Marruecos, señor López Oliván.

## Visitas a Jordana

Visitaron al general Jordana el coronel jefe del Depósito de la Guerra, el señor Valle, D. Tomás Alvarez, del Cuerpo de Aduanas del Protectorado, y el jefe de la Audiencia de León.

También le visitó el general Goded, con quien conferenció extensamente.

## El enviado especial belga

VILLA SANJURGO, 30.—En medio de fuerte temporal, amará ayer en este puerto un "hidro" tripulado por el notable aviador ruso y suboficial del Tercio, Ragusin, que vino de Ceuta conduciendo al enviado especial de un periódico belga y al capitán del Tercio D. Fernando Jordán de Uries. Después de amarar con gran dificultad, visitaron la vega de Alhucemas, el poblado de Aixdir y las casas de Abd-el-Krim, acompañados el comandante militar D. Arsenio Fuentes y el jefe J. Estado Mayor D. Fernando Navarro.

## El general Dolla, mejora

El general Dolla continúa mejorando de su enfermedad.

Procedente de Ceuta, fondó el guardacostas "Lucus".

El vapor correo y muchos buques mercantes se hallan refugiados en este puerto.

En las orillas de los ríos Nekor y Guis hay gran número de automóviles detenidos.

Llegada del periodista belga Robert Lescauns

MELILLA, 30.—Llegó en "hidro" el periodista belga M. Robert Lescauns, que cumplimentó al general González Carrasco.

Hizo una excursión al Gurugú, Senganga y Nador, y mañana visitará Anual y Zoco Jemis.

## Dictadura civil

La orientación en materia de Instrucción pública

El señor Callejo dará a la Prensa, en breve, una nota relacionada con la labor del régimen actual en lo que se refiere a la instrucción primaria.

En honor del señor Estrada

El día 2 de enero obsequiará la Junta de Ultramar con un banquete al embajador de la Argentina, señor Estrada, que cesa en el cargo.

El presidente del Consejo lo ha invitado a una comida en el ministerio de la Guerra el día 5 del mismo mes; y a ese acto concurrirán los ministros y los representantes diplomáticos americanos.

El señor Estrada recibirá en este homenaje la insignia de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que le fué concedida recientemente.

Al acto de la entrega de la creencial en Palacio, se le dará gran solemnidad.

## De cinematografía

Argumento de "En nombre del amor"

Después de vivir muchos años en América, Raúl Melotte vuelve a Francia, su país natal, acompañado de su madre. Su ilusión es encontrar libre a la novia de su infancia, y en efecto, al llegar al pueblo donde dejó a María, averigua que ella es rica y que sólo ambiciona casarse con un hombre que posea título. Decidido a casarse con ella, Raúl, después de comprar una casa y un garaje en el pueblo, se decide hacerle el amor, aunque sin revelar su identidad.

A todas horas le envía flores, cartas y mensajes telefónicos. María acaba de sentir gran interés hacia el misterioso examinador, de quien supone sea el príncipe de Como, que a la sazón se encuentra viajando de incógnito por Francia.

niega a sus pretendientes, y ellos deciden vengarse.

Al saber que su enamorado desconocido es el dueño de un garaje del pueblo, la furia de la muchacha no tiene límites.

Los tres desdichados pretendientes se encuentran en el café que aquella noche, y al marqués se le ocurre la idea de que Raúl represente el papel de príncipe de Como, haga el amor de María y la conduzca al altar, humillándola al confesarle la verdad.

Raúl está de acuerdo en todo el plan, pero como está enamorado de la joven, se decide a realizar también el final, por lo que ruega a los otros que abandonen el proyecto. Entonces comprende por primera vez que no se trata de una broma, pues tanto el cervencero como el marqués suponen que, al verse humillada, María se decidirá a casarse con uno de los dos.

Sea como sea, María se decidirá a casarse con uno de los dos, pero como está dispuesto a que la joven sea esposa de uno ni de otro, finge aceptar el plan y casarse con ella. Y así lo hace.

En tanto, llega el verdadero príncipe, y Raúl huye con su esposa a casa de su madre, donde dice a María la verdad, esto es, que él no es príncipe de Como, sino el dueño del garaje del pueblo. La joven le insulta y se retira a sus habitaciones. Desde allí oye como Raúl confiesa a su madre todo lo sucedido y comprende que el joven es el adolescente a quien amó en días lejanos. Se decide a bajar las escaleras para decirle que todavía le ama, cuando su hermano aparece con intención de matar a Raúl. María salva la vida de Raúl y deshace el error de su hermano.

En tanto, llega el verdadero príncipe, y Raúl huye con su esposa a casa de su madre, donde dice a María la verdad, esto es, que él no es príncipe de Como, sino el dueño del garaje del pueblo. La joven le insulta y se retira a sus habitaciones. Desde allí oye como Raúl confiesa a su madre todo lo sucedido y comprende que el joven es el adolescente a quien amó en días lejanos. Se decide a bajar las escaleras para decirle que todavía le ama, cuando su hermano aparece con intención de matar a Raúl. María salva la vida de Raúl y deshace el error de su hermano.

En tanto, llega el verdadero príncipe, y Raúl huye con su esposa a casa de su madre, donde dice a María la verdad, esto es, que él no es príncipe de Como, sino el dueño del garaje del pueblo. La joven le insulta y se retira a sus habitaciones. Desde allí oye como Raúl confiesa a su madre todo lo sucedido y comprende que el joven es el adolescente a quien amó en días lejanos. Se decide a bajar las escaleras para decirle que todavía le ama, cuando su hermano aparece con intención de matar a Raúl. María salva la vida de Raúl y deshace el error de su hermano.

En tanto, llega el verdadero príncipe, y Raúl huye con su esposa a casa de su madre, donde dice a María la verdad, esto es, que él no es príncipe de Como, sino el dueño del garaje del pueblo. La joven le insulta y se retira a sus habitaciones. Desde allí oye como Raúl confiesa a su madre todo lo sucedido y comprende que el joven es el adolescente a quien amó en días lejanos. Se decide a bajar las escaleras para decirle que todavía le ama, cuando su hermano aparece con intención de matar a Raúl. María salva la vida de Raúl y deshace el error de su hermano.

En tanto, llega el verdadero príncipe, y Raúl huye con su esposa a casa de su madre, donde dice a María la verdad, esto es, que él no es príncipe de Como, sino el dueño del garaje del pueblo. La joven le insulta y se retira a sus habitaciones. Desde allí oye como Raúl confiesa a su madre todo lo sucedido y comprende que el joven es el adolescente a quien amó en días lejanos. Se decide a bajar las escaleras para decirle que todavía le ama, cuando su hermano aparece con intención de matar a Raúl. María salva la vida de Raúl y deshace el error de su hermano.

## En enero próximo se inaugurará el monumento a Valera

A mediados de enero próximo se inaugurará el monumento a D. Juan Valera, colocado en el paseo de Recoletos, junto a la plaza de Colón.

En la obra, debida al escultor Coullant Valera, figura el busto del autor de "Juana la Larga", y delante, sentada en una escalinata, a la que roza el agua de un estanque, una escultura representando a "Pepita Jiménez".

## La vida en provincias

### Agasajo a dos nuevos catedráticos

ZARAGOZA, 30.—En el Casino Mercantil se celebró el banquete organizado por la Facultad de Medicina en honor de los nuevos catedráticos señores Royo Villanova, Morales y Ramón Vinos, que obtuvieron las cátedras de Medicina legal e Histología de Valladolid, respectivamente.

Asistieron representaciones de la Universidad, Real Academia de Medicina, Colegio de Médicos y otras entidades en número de 200 comensales. También se recibieron muchas adhesiones, entre ellas la del decano de Madrid, doctor Recanses.

Al final pronunció breves palabras de elogios para los homenajeados, el vicerrector de Zaragoza, doctor Rocasolano, y el académico doctor García Arista.

### Vapores de Vigo a Canarias

VIGO, 30.—Un periódico local publica la noticia de que la Compañía Transmediterránea ha acordado establecer una línea fija de vapores que verifiquen servicio directo desde los puertos del Cantábrico a Canarias, con escala en Vigo, los lunes de cada semana. Saldrán de este puerto en servicio rápido para Cádiz, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. Durante el primer trimestre de 1928 prestarán este servicio los vapores "Segarra" y "Escalano", ambos de moderno tipo y dotados de ricos camarotes para pasajeros. Ambos buques tocarán en Vigo también al regreso de Canarias. Este nuevo servicio ha sido muy bien acogido.

### La pavimentación de Valencia

VALENCIA, 30.—La Comisión correspondiente del Ayuntamiento ha acordado conceder a una Compañía norteamericana la pavimentación de las calles valencianas en vista de la oferta ventajosa hecha por la aludida Compañía.

Este acuerdo pasó para su aprobación al pleno.

—El nuevo gobernador civil de esta provincia, señor Bermúdez de Castro, llegará el sábado por la noche y tomará posesión de su cargo el día primero de enero.

El Colegio de Médicos dedicará un homenaje a la memoria del doctor Sancho Bergón presidente que fué de dicha Corporación. A las once de la mañana en la capilla de la Asociación de Caridad, de la que fué fundador, se dirá una misa; a las doce será descubierta una lápida en la casa donde nació, y por la tarde habrá una recepción en el Colegio de Médicos.

La Universidad de Santiago

SANTIAGO, 30.—Ayer se celebró una solemne función religiosa dedicada por la Universidad a su insigne bienhechor el obispo de Ouito. Asistieron el rector, los decanos de las Facultades y muchos catedráticos.

Felicitación al cardenal Segura

TOLEDO, 30.—En la capilla del Sagrario de la Catedral, se celebró, costeada por la Cofradía de la Esclavitud, una misa en acción de gracias por la elección del cardenal Segura. Asistieron numerosos fieles. La Junta ha teleografiado al Primado, expresándole su filial adhesión.

Ayer pasó el día en Toledo doña Julia Sáez, madre del cardenal, con sus hijos, don Emiliano y D. Quintín. Visitaron la catedral y el Palacio Arzobispal.

Nueva casa de Correos y servicio de autobuses

LERIDA, 30.—El día primero de enero próximo se celebrará el acto de entregar al Cuerpo de Correos el edificio que se ha reconstruido para los servicios de comunicación.

También se inaugurará el servicio de autobuses públicos, que darán la vuelta a la ciudad e irá una ramificación hacia el barrio llamado La Bordeta, situado a dos kilómetros de Lérida y al otro lado del río Segre.

# Gacetas

LARA.—Siguen las representaciones de la graciosísima comedia nueva, de los hermanos Alvarez Quintero, Los mosquitos, con éxito cada día mayor. Todos los días, tarde y noche, y el domingo, a las cuatro y a las seis treinta de la tarde y diez treinta de la noche, Los mosquitos. Protagonista, Carmen Díaz. Se despachan localidades en contaduría.

COMICO.—Loreto-Chicote.—Mañana, sábado, a las seis y media, a precios populares (butaca, tres pesetas), el inmenso éxito Los lagarteranos, y por la noche, a las diez y media, a precios corrientes, el juguete cómico nuevo, en tres actos, ¡La pena me mata!

Pasado mañana, domingo, tres funciones: a las cuatro, Los lagarteranos, y a las seis y media y diez y media, ¡La pena me mata!

Contaduría, el sábado, de cuatro a ocho. DEBUT DE PAQUITA GARZÓN.—Hoy debuta en Romea esta interesante estrellita de la canción, que vuelve a Madrid con todo el entusiasmo de sus años a presentarse su repertorio nuevo, original y gracioso. Su belleza y su elegancia la harán triunfar una vez más.

Vea los trabajos de transmisión del pensamiento de los nuevos artistas en Madrid Los Marbell, quienes están siendo comentados por todos con gran elogio.

Suceso de los Zenemig en sus arriesgados ejercicios.

## EL EXITO DE MARAVILLAS.

Es la revista Noche loca, que cada día asume su valor de éxito. Los nuevos cuadros introducidos, las nuevas atracciones de gran éxito, los trucos nuevos, las artistas que han substituido a las ya vistas son otros tantos éxitos diarios de la revista Noche loca.

## Teatro de la Zarzuela

La interesantísima temporada de ópera cuyo desarrollo artístico merece tantos aplausos, adquiere su máximo interés en la ópera "Mignon", cuya excepcional interpretación ha sido y es tan calurosamente elogiada; ha seguido "Tosca", la popularísima obra, y en la que Hina Spani, D'Alessio, Del Chiaro y Del Pozo, demuestran, nuevamente, su gran condición de artistas eminentes.

Pasado mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, volverá a representarse "Tosca", por los artistas citados, conjunto de cantantes verdaderamente excepcional!

## Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Badiola y Pérez, contra Gallarta II y Lejona.

Segundo, a remonte: Salsamendi y Vega, contra Ochotorena y Ugarte.

ZARZUELA. (Ópera.) No hay función.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: Las castigadoras y Sachá Goudine. A las diez y media: El tiro de Pichón.

COMICO.—A las seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: ¡La pena me mata!

LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: Los mosquitos.

CALDERON.—A las seis y media y diez y media: Felipe Derblay.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: La virgen del infierno, y fin de fiesta por Antonio Hernández, concertista de guitarra.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Rafaela Cazalilla, hermanas García, Lolita Aranda, The Zenemig, Nieves Campos, Carmen Chinchilla, hermanas Marell, Paquita Garzón.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (la revista del éxito, con intervención de las grandes atracciones Antoineta Torres, Manolo Titos, hermanas Cortesinas, Alady, 8 Hattings Girls, Jimmy Drago's Collegium, Six American Girls, Irusta, Fugazot y Demare, etc.).

## BENZO-ZINAMICO

HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid



RUMANIA

No varía el Consejo de Regencia

BUCAREST, 30.—Carecen de fundamento en absoluto las noticias publicadas por una Agencia francesa acerca de una modificación en el Consejo de regencia rumano.

Los médicos y el Rey Fernando

BUCAREST, 30.—Desde la muerte del Rey Fernando de Rumania, los más fantásticos rumores han circulado acerca de los motivos que ocasionaron la muerte del Soberano.

El periódico *Indreptarca* publica hoy una sensacional información, en la cual se hacen gravísimas acusaciones contra el médico de cabecera del Monarca fallecido, doctor Jonesco, y contra los cuatro doctores que le ayudaron en la asistencia de los últimos momentos del Rey Fernando.

Según el referido periódico, el doctor Jonesco y su compañero Manulea, llamado por el primero en consulta, cuando se empezó a dar cuenta el Rey de la terrible enfermedad que padecía, sabían y diagnosticaron que el padecimiento del Rey Fernando era de un cáncer en los intestinos, y, a pesar de esto, no se decidieron a operar, pasando dos meses de tiempo, y cuando se realizó la operación era demasiado tarde.

Por su parte, el doctor Manulea ha acusado gravemente al doctor Juvara, que, según el primero, hizo dos operaciones al Rey Fernando, completamente inútiles y que no tuvieron otro objeto, según el referido doctor, que aumentar los padecimientos y los dolores del Soberano.

Esta sensacional información ha causado una gran impresión en los Centros políticos rumanos y es objeto de toda clase de comentarios.

La biblioteca de Lovaina

BRUSELAS, 30.—Los donativos de toda Europa han dado por resultado la reconstitución de la famosa biblioteca de Lovaina.

Cuenta en la actualidad con 700.000 volúmenes, de los cuales 350.000 han sido enviados por los alemanes, que han tratado también de substituir los preciosos manuscritos quemados en el incendio que ellos provocaron. También se han recibido de los Estados Unidos regalos fastuosos de libros, cuadros, monedas y manuscritos.

El choque de vapores en el Mármara

Las personas que se ahogaron fueron 95

La cuestión balcánica  
ANGORA, 30.—Los capitanes de los buques *Sevidjé* y *Mármara*, que chocaron hace algunos días en el mar de Mármara, han sido detenidos y puestos a disposición de las autoridades marítimas.

El número de los que perecieron a consecuencia del choque se dice que asciende a noventa y cinco.

Explosión en un barco

LA CORUÑA, 30.—El vapor *Chavin*, propiedad de D. José Barro, que hace la travesía entre Vivero y La Coruña, después de tomar 53 toneladas de carga en este puerto, tuvo que retornar a causa del temporal que le cogió a la altura del cabo Priorio, esperando a que mejorase el tiempo. Pero a consecuencia de una vía de agua en la embarcación, y al hacer explosión el gas acetileno que transportaba, la tripulación hubo de abandonar el barco porque se anegaba por momentos.

Se trata de un barco bastante viejo, al cual en el puerto del Musel se le conocía con el nombre de *Conchita*.

Preparativos electorales en Alemania

BERLIN, 30.—En los Centros políticos comienza a notarse la agitación preelectoral, creyéndose que pasadas las vacaciones se iniciará la campaña intensamente.

Hasta ahora los que parecen tener más adelantados los trabajos de organización de la propaganda son los nacionalistas. Los socialistas esperan con impaciencia el término de las sesiones del Congreso francés, cuyos acuerdos les servirán de norma para fijar su actitud respecto especialmente a los comunistas. Estos, por su parte, se muestran decididos a cualquier colaboración formal que impida el triunfo de los partidos conservadores.

El hecho de haberse fijado concretamente la fecha de las elecciones parece obedecer al deseo de que coincida con las francesas al objeto de que sus resultados no puedan influir en las alemanas.

Descontando que en los dos países se verifiquen por los mismos días, los nacionalistas creen llevar ventaja sobre las izquierdas, ya que todos los pronósticos que hacen respecto a Francia les permiten abrigar la esperanza de que también allí triunfe la Unión Nacional frente a los partidos extremistas.

En cualquier caso, lo que no se piensa es que unas u otras fuerzas en el Poder modificarán las amistosas relaciones entre Francia y Alemania.

Mommsen deja el mando de la flota alemana

NAUEN, 30.—Se anuncia la retirada del almirante Mommsen, hijo del famoso historiador, que era comandante de la flota alemana, desde 1924.

El almirante Mommsen se había especializado en Artillería. Tomó parte en los combates navales de Heligoland y Skagerrak.

El reclutamiento en el Ejército

BERLIN, 30.—Un violento incendio ha destruido ayer el Ayuntamiento de Rudesheim.

El ministro de la Reichswehr ha dictado una nueva disposición acerca del reclutamiento en el Ejército, en virtud de la cual quedarán excluidos de este recluta-

miento cuantas hayan participado en tentativas ilegales para alterar la situación creada por la Constitución de Weimar.

Las reparaciones  
NAUEN, 30.—La Prensa alemana con tinúa dedicando toda su atención al problema de las Reparaciones a causa de las noticias que llegan de Washington.

Desde luego, la Tesorería americana ha repetido que no deben confundirse la cuestión de las deudas con la de las reparaciones, y así contesta a las afirmaciones que se hacen en París.

Por su parte, "Westminster Gazette", de Londres, ataca a Francia, de quien dice que no ha olvidado nada ni ha aprendido nada desde 1924.

Un regalo de Calles  
BERLIN, 30.—La "Gaceta de Berlín" de Mediodía, dice que el Presidente Calles le regalado al Gobierno de Prusia una colección de los productos industriales de Méjico.

La Conferencia parlamentaria internacional de Comercio

Ayer tarde fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

"La Conferencia parlamentaria internacional de Comercio, cuyo Consejo radica en Bruselas, se ha dirigido oficialmente a la Asamblea Nacional invitándola a que se haga representar en la XIV Conferencia plenaria que ha de celebrarse en París, en el Palacio del Senado, en el mes de Junio del año próximo, y, conceder el Gobierno de esta honrosa invitación, ha autorizado, complacido, su aceptación.

Persigue la expresada Conferencia, que de año en año ha logrado agrupar mayor número de adhesiones, poner en contacto a los representantes de las diversas democracias y establecer entre ellos vínculos personales que hagan fecundos los estudios de su especial finalidad, dentro de un espíritu amplio, que permita cohesionar los intereses peculiares de cada pueblo con el establecimiento de una verdadera solidaridad universal, formando una atmósfera propicia para encontrar soluciones inspiradas en principios de equidad beneficiosas para el porvenir económico del mundo.

De la importancia de las materias que llenarán la atención de la próxima Conferencia da idea el índice de las que han de ser objeto de debate, entre las que figuran temas tan interesantes como los referentes a las condiciones necesarias para establecer, de común acuerdo entre los pueblos, el desarme económico, desde el punto de vista de los Aranceles, y las bases sobre las que se podrían asentar Tratados de Comercio, a largo plazo, que asegurasen una igualdad de trato a las naciones contrantes.

El hecho, por otra parte, de haber sido invitada la Asamblea Nacional de España a tomar parte en tales trabajos, pone de relieve la merecida atención e importancia que en el extranjero se la otorga, donde, conociéndose perfectamente su especial estructura orgánica nacional, y sus peculiares atribuciones y competencia, se solicita su colaboración al lado de los representantes de las democracias de los demás países en el estudio de las más importantes materias económicas internacionales."

Las conversaciones franco-italianas

MILAN, 30.—En los centros oficiales se anuncia que las conversaciones franco-italianas darán comienzo el día 4 del próximo mes de enero, coincidiendo esta fecha con la posesión del señor Beaumarchais, del cargo de embajador francés cerca del Quirinal.

La Prensa francesa y la italiana

PARIS, 30.—Ocupándose de las posibles bases de una conversación franco-italiana sobre la política colonial, el "Petit Parisien" dice que si las reivindicaciones publicadas recientemente por los diarios "Giornale d'Italia" y "Tribuna" responden al pensamiento del Gobierno de Roma, habrá muy pocas probabilidades de que se llegue a un acuerdo.

Ello, no obstante, el mencionado diario dice que una relevante personalidad llegada recientemente de Roma ha manifestado que el "duce" no ha formulado en ningún momento tales pretensiones.

La opinión de Mussolini

NAUEN, 30.—Dicen de Roma que oficialmente se ha anunciado que Mussolini no comparte las exageradas demandas que ha publicado la Prensa fascista respecto a las negociaciones franco-italianas que deben empezar en enero próximo, y que tiene proyectos definidos para la solución de las cuestiones planteadas acerca de la cuestión de Tánger y de los problemas ba canicos. Según parece, el punto capital de las negociaciones será la nacionalidad de los italianos en Túnez y lo referente a la frontera meridional de Libia.

ROMA, 30.—El "Giornale d'Italia" dice que en las conversaciones franco-italianas, Italia pondrá sobre el tapete el problema balcánico, haciendo saber que no se pretende el establecimiento allí de un control ni siquiera de un protectorado, sino el reconocimiento de sus legítimos intereses en países que pueden considerarse como fronterizos a ella.

El comunismo

Vicecónsul italiano asesinado en Rusia

ODESSA, 30.—Una partida de bandidos ha asesinado al vicecónsul de Italia, despojando al cadáver de cuantos objetos de valor llevaba en sus ropas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

La cuestión de Tánger

Briand conferenció con el embajador de España

PARIS, 30.—El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Briand, conferenció con el embajador de España, señor Quiñones de León, respecto al asunto de Tánger.

Un artículo de "Le Gaulois"

PARIS, 30.—El "Gaulois", al hablar de la cuestión de Tánger, subraya la necesidad para Francia y España de ponerse rápidamente de acuerdo acerca de las mutuas concesiones que les parecieran posibles para resolver el asunto de Tánger. "No hay—añade—incompatibilidad alguna entre la necesidad de salvar los principios de la internacionalización de Tánger y la de garantizar simultáneamente la seguridad de la zona española. La transacción a que se llegare, resultaría tanto más oportuna cuanto que en el próximo mes de enero habrán de discutirse con Italia, y de pleno acuerdo con Inglaterra, las posibilidades de una participación de la primera de dichas naciones en el nuevo estatuto tangerino."

Sucesos

EN MADRID

En la carretera de Francia.—Tres heridos en un accidente automovilista

Ayer tarde se recibieron en Madrid noticias de haber ocurrido un accidente de automóvil en el kilómetro 44 de la carretera de Francia.

Según los citados informes, el suceso ocurrió a consecuencia de haberse roto la dirección del vehículo y de resultados del hecho resultaron heridos los ocupantes del automóvil, Julia Rodríguez Sánchez, de veinte años, soltera, domiciliada en la calle de los Artistas, número 4; Juana Gutiérrez Ruiz, de treinta y cinco, habitante en la calle del Arrenal, número, y Severino Sola, de treinta y dos.

Los lesionados fueron conducidos a El Molar en una camioneta que pasó por el lugar del accidente poco después de ocurrir éste, y fueron asistidos por el doctor D. Miguel Herrero, que calificó las heridas de los tres, de pronóstico reservado, y autorizó su traslado a Madrid.

El vehículo quedó destruido.

Denuncia contra una Empresa teatral

Toda la compañía que ha actuado recientemente en el teatro de la Princesa, a las órdenes de su primer actor, señor Górriz, se personó anoche en el Juzgado de guardia, donde formuló una denuncia contra el empresario.

Los denunciantes expresan que fueron contratados individualmente para actuar en 15 funciones, suscribiendo al efecto, por duplicado los oportunos contratos.

Unicamente el director artístico, señor Górriz recibió del empresario el duplicado de su contrato, pero no lo han recibido los demás componentes de la compañía.

Sólo se han dado cinco representaciones de la obra de José María Granada "La niña de los sueños", o lo que es igual, faltan diez funciones más para cumplir el contrato. El teatro se cerró.

Por otra parte, los actores, no han cobrado los sueldos correspondientes, siquiera a las cinco funciones en que actuaron, y todas estas causas perjudiciales para sus intereses las expresan en el escrito de denuncia, por sí, como suele decirse, son constitutivas de delito.

Una familia intoxicada

José Rodríguez Fernández, de treinta años, domiciliado en San Raimundo, 35, segundo; Rosa Pardo Fernández, de veintisiete, con igual domicilio, y una hija de ésta, llamada Rosa, de cuatro, fueron asistidos en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos el primero de intoxicación de pronóstico grave, y las otras dos de pronóstico reservado, a consecuencia de las emanaciones de ácido carbónico de una chimenea.

En el hecho intervino el Juzgado de guardia.

Un atropello

El taxi 20.661, que conducía Luis Alvarez Hernández, atropelló en la calle del León a Lorenzo Olmeda Ciruelo, de setenta y ocho años, que vive en Huertas, 21, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Un golpe en falso

En un establecimiento situado en el número 27 de la calle del Arrenal, unos ladrones pretendieron penetrar sin el permiso del dueño.

Fracturaron el cierre metálico, pero un transeúnte debió apercibirse de la maniobra, puesto que los ladrones nada pudieron llevarse.

Muerte de una niña

En la Clínica de urgencia instalada en la calle de Bravo Murillo, 184, dió cuenta anoche al Juzgado de que el día anterior había sido asistida en dicha Clínica la niña de trece meses Manuela Alcalá González, domiciliada en la calle de la Legua, 1, de quemaduras graves.

La víctima falleció anoche a consecuencia de las lesiones sufridas.

El Juzgado de guardia se constituyó en la casa de la calle de la Legua, instruyendo las oportunas diligencias.

Un servicio completo

De un puesto de turrones establecido en la calle de Bravo Murillo, frente al número 89, se llevaron ocho kilos de golosinas y otros cinco de castañas pilongas. Además, los ladrones se llevaron ¡oh, previoses!, un martillo, si cada para partir los géneros sustraídos.

SUCESOS DE ESTA TARDE

En el cuarto número, 1, piso cuarto, de la calle de Claudio Coello, 26, se declaró un incendio, que fué rápidamente sofocado por el Servicio de Bomberos. No hubo desgracias personales.

Por el teniente de la Guardia civil y dos guardias a sus órdenes, afectos al puesto de Puerta de Hierro, fueron detenidos

José García Benito "el Negri", de treinta y cuatro años, sin domicilio, y Víctor Vara, de setenta y tres, que vive en Argumosa, 12, trapería, autores del robo de hilo metálico a la Compañía Telefónica Nacional, efectuado en la montaña del Príncipe Pio.

Ramón Torres Godoy, de cincuenta y ocho años, que vive en Embajadores, 58, denunció que un tranvía de la Ronda de Atocha le habían sustraído la cartera con 75 pesetas.

Francisco Menela, gerente de una Sociedad anónima establecida en la calle de Antonio López, número 62, ha denunciado al encargado de la misma, Tomás Pérez Acosta, que vive en Francisco Navacerrada, número 7, por haber desaparecido sin rendir cuentas de diversas ventas de materiales efectuadas por valor de más de 35.000 pesetas.

En un tranvía disco 3, entre la glorieta de Santo Domingo y la calle de San Bernardo, le sustrajeron la cartera con un décimo para el próximo sorteo, a Miguel Valle, de cuarenta y nueve años, que vive en la calle de Manzanares, número 7.

Amalia Cuéllar Rodríguez, de cuarenta y seis años, denunció que de la cocina de su domicilio, calle de San Andrés, número 28, le había desaparecido un reloj valorado en 30 pesetas. Sospecha de un vidriero que poco antes estuvo arreglando la cañería, y cuyas señas facilitó.

Substracciones

Rogelio Alonso Grande, de veinte años, domiciliado en Jesús del Valle, 10, denunció la substracción de una gabardina valorada en 250 pesetas.

El hecho ocurrió en el Cinema X.

Gregorio Tizón Valdeolivas, de cuarenta y tres años, domiciliado en Pizarro, 13, era poseedor de un alfiler de corbata valorado en 350 pesetas, que le han sustraído sin saber quién.

Pilar Fernández Rodríguez, de cuarenta y tres años, que vive en Dos Hermanas, tendió unas ropas en el patio de su casa y alguien se apoderó de ellas, sin que sepa quién ha sido el autor del robo de las prendas.

EN PROVINCIAS

Se registra un terremoto

TOLEDO, 30.—La Estación Central Sísmológica registró ayer un violento terremoto a los diez y ocho horas y treinta y dos minutos y cincuenta y nueve segundos, con una distancia epicentral de 9.010 kilómetros.

Chocan un auto y una camioneta

UBEDA, 30.—En una revuelta del camino de Sabote, chocaron una camioneta y un auto. Este quedó casi destruido y resultó herido uno de sus ocupantes, el procurador señor Ferrelol, que fué conducido a esta ciudad, marchando luego a Linares, donde vive.

Accidente en un circo

VALENCIA, 30.—El artista Charles, que trabaja en el Circo de España, al realizar un ejercicio sobre un aparato de goma elástica cayó al suelo, y al chocar contra una barra de hierro se produjo diversas heridas y el desprendimiento de un colmillo. Algunas señoras que presenciaron el accidente su frieron desmayos.

El artista fué llevado a la Casa de Socorro.

Batalla entre gitanos.—Choque de autos

GRANADA, 30.—En Purullena de las Cuevas se entabló una batalla entre los individuos de una tribu gitana. José Heredia y Heredia, hirió con una escopeta a sus padres, Manuel y Agustina, a su hermana Pilar y a su pariente Luis Juan Heredia.

Su hermana Luisa disparó sobre el agresor, sin hacer blanco.

En la carretera de Guadix, cerca del kilómetro 181, chocaron el automóvil del recaudador de contribuciones D. Mariano Pérez y la camioneta que conducía Luis Ibarra. El coche quedó destruido. Las dos personas citadas sufrieron lesiones leves.

Lesión casual.—Fuga de un herido.—Atropello

SEVILLA, 30.—En la calle de la Cruz Verde se desprendió un balcón, hiriendo un trozo de hierro a Juan González Acoste, que en aquel momento pasaba por la calle.

Del hospital se ha fugado el herido José González Carreño, que se hallaba en calidad de detenido como autor de heridas causadas otro individuo también hospitalizado.

En la calle de Recaredo un automóvil atropelló e hirió gravemente en una pierna a Alvaro Navarrio Chiar, de diez y seis años.

Horrible desgracia

GIJON, 30.—Luis Alvarez Miranda, de diez y siete años, vecino de la parroquia de Boago, al salir del trabajo de un taller de Gijón, tomó el tren con su novia, hija del jefe de la estación de Serín, para ir a su casa.

Se apeó en Veriña, debiendo la novia seguir hasta la estación próxima. Luis se subió al estribo al arrancar el tren para despedirla, yendo así un trecho y al apearse una máquina que venía por la otra vía le arrolló, triturándole las piernas y causándole "shok" traumático.

Cuando le curaban en la Casa de Socorro, falleció.

Por limpiar una chimenea se cayó a la cueva

BAZA, 30.—En el lugar Pradera, en las inmediaciones de esta población, y hallándose limpiando una chimenea en la cueva terrena conocida por "Garfios", la vecina Piedad Manzano Martínez, de treinta y dos años, desprendió el piso, cayendo Piedad al fondo de la cueva y quedando sepultada entre los escombros.

Extraída después de grandes trabajos, la infeliz mujer resultó con la fractura de la clavícula derecha y rotura del peroné izquierdo, además de enorme magullamiento.

Un incendio

PONTEVEDRA, 30.—Anoche se declaró un incendio en la casa de Dolores Darribas, vecina de Cuntis.

Pudo comprobarse que se trata de una venganza. El autor subió de noche por una ventana, rociando de petróleo la escalera y dos habitaciones.

EN BELGICA

Se desmiente la boda del heredero de Italia

BRUSELAS, 30.—La Agencia Belga dice lo siguiente: "Periódicos franceses y belgas siguen publicando informaciones acerca de los esponsales de la princesa María José de Bélgica. Estamos autorizados para afirmar nuevamente que tales informaciones carecen en absoluto de fundamento."

La cuestión militar

BRUSELAS, 30.—El ministro de la Defensa Nacional ha dado hoy posesión de sus cargos a los miembros de la Comisión encargada de estudiar todo lo referente a la cuestión militar.

Con este motivo, el ministro pronunció un discurso, poniendo de manifiesto las líneas generales de la labor que debe realizar la referida Comisión, en lo que se refiere a la seguridad nacional.

La Comisión se puso después de acuerdo acerca del orden de sus debates, que versarán sobre el estado del Ejército, necesidades de la defensa nacional, tiempo de servicio en filas, reclutamiento y su forma, etcétera, etc.

Regreso del Rey

Anoche, a las ocho y media, en el expreso de Andalucía regresó de su excursión cinegética S. M. el Rey, acompañado del conde de Maceda, duques de Arión y de Tarifa; marqués de Villabragima, condes de Gavia e inspector general de los Reales Palacios, don Luis de Asúa.

Recibieron al Monarca en la estación el presidente del Consejo, marqués de Estella; ministro de Marina, vicealmirante Cornejo; capitán general de la primera región, harón de Casa Davalillo; gobernadores civil y militar; señores Martín Alvarez y general Villegas; jefe superior de Policía, señor Del Valle; coronel y teniente coronel de Seguridad, señores Tizol y Romero, y otras personas.

Su Majestad, después de saludar a los presentes, conversó unos momentos con el jefe del Gobierno, dirigiéndose seguidamente a Palacio, acompañado del conde de Maceda.

Pericula clandestina

LONDRES, 30.—Según los periódicos, la película clandestina basada en la historia de Sacco y Vanzetti, los comunistas últimamente ejecutados en Massachusetts, ha sido introducida de contrabando en la capital de Inglaterra. La Policía inglesa, que había recibido confidencias sobre el asunto, vigilaba activamente en los puertos para confiscar la cinta; pero se dice que entró en Inglaterra hace diez días aproximadamente en el equipaje de un viajero que desembarcó en Liverpool.

El *Daily Express* asegura que la cinta está en Londres, y que se han hecho intentos para reproducirla, pero sin resultados.

En la película, Sacco y Vanzetti aparecen como héroes, y su objeto es avivar la agitación comunista.

Cien mil libras para amortizar la deuda inglesa

LONDRES, 30.—Una persona que oculta su nombre ha entregado 100.000 libras esterlinas en el ministerio de Hacienda para que se inviertan en fondos del Estado y que con los intereses compuestos acumulados en cien años, que representarán una suma de 102.000.000 de libras aproximadamente, se amortice la Deuda nacional.

Las condiciones en que se ha hecho el donativo y su importancia ha despertado la curiosidad en todos los círculos, especialmente en los políticos y financieros, deseando descubrir la identidad del anónimo donante.

POLITICA

Esta mañana despachó con el Rey el jefe del Gobierno, sin que a la salida hiciera manifestaciones a los periodistas.

El Rey recibió luego al general Millán Astray y al príncipe Pio de Saboya.

El ministro de la Gobernación regresó esta mañana a Madrid, procedente de Pamplona.

El general Martínez Anido conferenció extensamente con el jefe del Gobierno.

El ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, acompañado del agregado naval de su país, visitó esta mañana al ministro de Marina.

En Bolsa no hay nada más que Explosivos, donde se observa una gran actividad, y como la demanda es constante, las cotizaciones de las acciones nuevas y viejas alcanzan cambios elevadísimos, quedando las primeras a 7,95 y las segundas a 8,05.

El Interior 4 por 100 al contado, cierra a 70,80, sin variación.

La moneda extranjera está hostil y bajan los francos, de 23,60 a 23,35; las libras, de 29,18 a 28,86, y los dólares, de 5,99 a 5,91.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54.912

LA SOLEDAD=FUNERARIA  
DESENGANO 10 TELº 13050.  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## Gran Farmacia del Noviciado

### Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

### Servicio a domicilio

### Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y saichichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura OSSYRIS**

Os curará vuestras enfermedades.  
Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRAÑA - Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted afmo. y a. a. q. e. s. m.,  
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambraña, Puerta de Moros, 5  
Gayoso, Brecaal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis